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UNIDAD 2: Variacion Directamente Proporcional y Funciones Lineales.
GRADO DE DIFICULTAD BAJO
1. Dos variables son directamente proporcionales si:
A) Al aumentar un valor de una de ellas el valor correspondiente de la otra disminuye
B) Al duplicar un valor de una de ellas el valor correspondiente de la otra se divide a la

mitad

C) al dividir un valor de una de ellas por 4 el valor correspondiente de la otra también
se divide entre 4

D) al disminuir un valor de una de ellas 2 unidades el valor correspondiente de la otra
aumenta 2 unidades
E) al multiplicarse dos valores correspondientes el resultado siempre es el mismo
2. Si dos cuadernos cuestan $16.00, 7 cuadernos cuestan:
A) $48.00 B) $ 56.00 C) $64.00 D) $ 32.00 E)$112.00
3. Una bomba de agua llena en 20 minutos un tinaco de 1000 litros de capacidad.
¢cuantos minutos tardara en subir 345 litros?
A) 9.6 min B) 58 min C) 6.9 min D) 7.1 min E) 17 min.

4. La etiqueta sobre una cinta enrollada indica la longitud en pulgadas y centimetros.

Esas cantidades son 500 y 1270, por lo que 650 centimetros equivalen a:

A) 1651 pulg. B) 976.9 pulg. C) 500 pulg. D) 250 pulg. E) 255.9 pulg.

5. En una ganaderia los duefios utilizan para la alimentacion diaria de 30 vacas 210 kg
de pastura. Si los duefios acaban de comprar 20 reses mas. ¢ Qué cantidad de pastura
tendran que comprar para las 50 vacas?

A) 320 Kg B) 360 Kg C) 350 Kg D) 340 Kg E) 400 Kg

6. El valor de x en la proporcion 9 = % es:
X

A)x =18 B)x= 4.5 C)x=2 D) x = % E) x = 2/9
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7. Un paquete de cereal de 745 gramos se vende a $ 55.00. ¢ A qué precio se debe
vender un paquete de 400 gramos? (el precio unitario es el mismo)

A)$2953 B)$102.44  C)$33.86 D) $ 54.18 E) $ 27.50

8. En un grupo de Mateméticas de 26 alumnos 16 son mujeres, la razon entre hombres y
mujeres es:

A) 8/5 B) 26/16 C) 16/26 D) 5/8 E) 10/8

9. El modelo algebraico que representa el enunciado “ B es directamente proporcional a
t” es:

A)B =t B) B = 1/t C) B = kit D) B = kt E)B =k

10.La expresidén que representa el siguiente enunciado: “El peso W del cerebro humano
es directamente proporcional al peso corporal B” es:

A) B = kx B) W =k/B C) W =kB D)B=W E) W = kB?

11.La ecuacion que expresa el enunciado “ P varia directamente con el cuadrado de x’
es:

A) P = kx B) P = x° C) P? = kx D) P = k/x? E) P = kx?

12.“La distancia s a la que cae un cuerpo en t segundos es directamente proporcional al
cuadrado de t” la expresion que representa lo anterior es:

A)t = ks B) s = kt* C) t = ks? D) s = kt E) s = kit?

13.La cantidad de interés anual | que recibes sobre una cuenta de ahorro es directamente
proporcional a la cantidad de dinero m que tienes en ella. Si $ 480 producen $ 26.40
en interés. ¢ cual es el valor de la constante de proporcionalidad, k?

A) 18.18 B) 0.055 C)1.8 D)5.5 E) 1.82
14.¢ Qué cantidad recibirias como interés si tuvieras $ 750 en la cuenta?
A) $ 13.64 B) $35.00 C) $135.00 D) $41.25 E) $8.60

15.El nimero de revoluciones, R, que gira un disco cuando lo estan tocando varia
directamente con el tiempo t que esta en la tornamesa. Un disco que duraba 21/2
minutos giraba 112.5 revoluciones, si el disco gira a 108 revoluciones, ¢cuanto tiempo
se necesita para reproducirlo todo?

A) 2.88 min. B) 20.64 min. C) 20.35 min. D) 10.45 min E) 10.08 min.
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16.“y es directamente proporcional a x”, cuando x = 2, y = 5, el valor de la constante de
proporcional k es:

A) 1 B) C) % D)5 E) 2

N | o1

17.Si t es directamente proporcional a m, y t = 6 cuando m = 24, la expresion que nos
relacionaat ya mes:

A) t=-4m B)m:%t C)t=6m D)t:%m E) t=24m

18.¢Cual de las siguientes parejas de numeros (x, y) satisface la funcion: 2x — 3y =6

A) (0, 3) B) (3,1) Q) (5, —gj D) (2, 0) E) (5, gj

19.En la funcion f(x)= g X+ 2 el valor de la pendiente es:

A) 5 B) 2 C) D) 3 E)

w| o
N | o1

20.Determina la pendiente y la ordenada al origen de la funcion lineal y= —-3x+7

Am=7,b=3 Bym=7,b=-3 C)m=3, b=7 D)m=-3, b=7 E)m=-3,b=-7

21.El punto (-3, 3) pertenece la recta

A)y =2x B)3x—-4y=1 C)x—=2y=0 D) y=-2x E)y=-x

22.La funcién lineal cuya pendiente m =5y la ordenada al origen b =—-4 es:

A)y—10x=-4 B)2y—-10x=-8 C)y—-5x1-4=0 D)y+5x=—-4 E)5x-y+4=0
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23.0bserva la siguiente grafica e identifica el valor de la ordenada al origen

[l

[¥a]

A)b=8

B)b=-8

J

C)b=—4

&% ]

=

D) b = 4

10078 7 &5 5 54 1 2 3 4 E)b=6

|..I|

24.La pendiente de la recta que se muestra en la siguiente gréfica es:

(RN

¥
A) m=-2/3 2
B) m=3/2 : x
C) m = —3/2 £ -F B B -2 -1 1j P 4
D) m = 2/3 2
E) m=-3 2

25.La funcién lineal que pasa por los puntos: (3, 5) y (8, 5) es:

Ay=3 By x=3 C)y=5 D)y=1/5 E)x=5

GRADO DE DIFICULTAD MEDIO

26.Las edades de Carmen y Edna estdn en la razon 7:4. Si Carmen tiene 21 afios,
Jcuantos anos tiene Edna?

A) 32 afnos B) 33 afios C) 12 afios D) 46 afios E) 27 anos
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27.Las edades de Mitsi y Angel estan en la razén 5:3. Si Mitsi tiene 10 afios, ¢cudl es la
suma de sus edades?
A) 15 afios B) 12 afios C)14 afios D)16 afios E)20 afios

28.Un liston de 1.2 metros de longitud se corta en dos pedazos. La razén del pedazo mas
pequefio al pedazo més grande es 3/5. La longitud del pedazo mas grande es:

A) 105 cm B) 45 cm C)15cm D) 60 cm E) 75 cm

29.El tiempo t que requiere un elevador para subir un objeto varia conjuntamente con el
peso w del objeto y la distancia d a la que debe subirlo. La expresion que representa lo
anterior es:

A)t =wd B) t = kwd C) t=w/d D) d = kwt E) d = kw/d

30.La fuerza F del viento sobre una superficie vertical varia conjuntamente con el area A
de la superficie y el cuadrado de la velocidad del viento V. La ecuacion de variacion
es:

2
cn:% D) F =X

E) F = kKAV?

KA
A) F = KAV B)F =%

31.Supén que la fuerza del viento sobre 1 pie’ de superficie esde 1.8 libras cuando

V = 20 millas por hora, el valor de la constante de proporcionalidad es:

A) 0.0045 B) 0.09 C)11.11 D) 222.22 E) 0.162

32.Del problema anterior, la fuerza sobre una superficie de 2 pies® cuando V= 60 millas
por hora es:

A) 64.8 libras B) 648 libras C)32.4libras D) 152 libras E) 3.6 libras

33.“E varia conjuntamente con my el cuadrado de v’ este enunciado se representa en:

A) E = kv? B) E = mv? C) E = km?v D) E = kmv E) E = kmv?

257



BANCO DE REACTIVOS PARA LA EVALUACION EXTRAORDINARIA DE
MATEMATICAS |

34.A es directamente proporcional a F, si A=45 cuando F = 3. ¢ Cual es el valor de A si
F=7?

A) 315 B) 135 C) 135/7 D) 105 E) 21

35.¢,Cudl de las siguientes tablas representa una variacion directamente proporcional?

A) B) C) D) E)
XY XY XY XY X1Y
91| -17 -9 1 -16 91-7 -9 -3 -9 -3
-6 | -11 -6 | -10 -6 | 4 -6 | -4 -6 | -2
18| 37 18| 38 18 | 20 16 | 12 18| 6
27 | 55 27 | 56 27 | 29 25|15 2719

36.Hallar la intercepcion con el eje Y de la funcion y —2x =4

A) -4 B) 4 C)2 D) -2 E)0

37.La ecuacion de larecta 5x + 3y — 2 = 0 si se pasa a la forma y=mx + b queda:

5 2 5 2 2 5 5 2 2 2
A) y=——x——= B)y==—x+=- C)y=——X+=— D) y=—X+=— C)y=—x+—
)y 3573 )Y %3 )Y %3 )Y %3 )Y 353

38.Un padre quiere repartir $ 560,000 entre sus tres hijos, de modo que las partes sean
directamente proporcionales a sus edades. Si sus hijos tienen 4, 6 y 10 afos,
respectivamente, ¢ Cuanto le corresponde al hijo de 6 afios de edad?

A) $168,000 B) $ 112,000 C) 280,000 D) 150,000 E) 200,000

39.La ley de Hooke para un resorte establece que el tamafio de su alargamiento (o
compresion) varia directamente segun sea la fuerza que se le aplique. Una fuerza de
200 gramos alarga el resorte 4 centimetros, ¢ Cuanto alargara el resorte una fuerza de
350 gramos?

A) 6 cm B) 9 cm C)5cm D) 7 cm E) 8 cm
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40.El costo C de producir x cantidad de articulos varia directamente en funcion de x. Si

cuesta $400.00 producir 50 articulos, ¢ cual es el costo cuando se producen 300
articulos?

A) $ 400.00 B) $8.00 C) $ 120 000.00 D) $ 2 400.00 E) $ 20 000.00

41.¢ Cudl de las siguientes relaciones representa a una funcion lineal?

A)y+3=5x+1 B)y+3=5x C)y+3=5xy D)y’+3=5x E)yx+3=.5x

42.La funcion asociada a la siguiente gréfica es:

4
—X
3

A) f(X)==x-5

s I T -9

B) f(x):%x—S

) f(x):—%x—S

D) f(x):—%x+5

E) f(x)z—gx—S

Lo I A A I Y S T
}

43.La expresion que representa el comportamiento de las variables x y y en la siguiente
tabla es:

X 2 3 4 6 9 12

y 16 | 24 | 32 | 48 | 72 | 96

A) y = 4x B) y = 2x C)y=9x D)y = 16x E) y =8x
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44.Analiza la siguiente gréfica y determina la constante de proporcionalidad, ¢ Qué funcién
representa?

-
£

X A)y =-1.25x
-1 1 2 3 4 75 B) y = 1.25x
; C)y=0.8x
3 D) y = -0.8x
4 E) y= —x

45.Al graficar la funcién f(x) = 4x — 3, el =3 que representa:
A) la pendiente de la recta B) el valor de la abscisa al origen
C) las unidades que baja la recta y = 4x D) las unidades que sube la recta y = 4x

E) las unidades que se inclina la recta

46.¢,Cual es el modelo matematico que representa la relacion entre X y Y de la siguiente
tabla?

47.Si los valores de la siguiente tabla representan una variacion directamente

X | Y A)Y =2X-1 B)Y =—(X+Y) C)Y+X=5X-Y
-9 | -17

-6 | -11 D) Y=2X+1 E) 2y +3=X

18 | 37

27 | 55

proporcional, el modelo que representa la relacion entre las variables es:

X -6 -2 1 3 5 7
12 4 2 6 14
y | = ¥ -2 -2 -2 -
5 5 5 5 5
A)y =0.4x B) y = -0.4x C)y=2.5x D) y = -2.5x E)y=—x
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48.La grafica de y=%x+3 es:

A) B) C)
) Y15
Y., = <
=3 \i’ i X
—1 13 -1 » 3 4 5 67 8 91
.-'-"""FF' :\ I - 3 3 # i}
| 1T _,_,-o-""""
= i X 2#{!
o+ 8 | 6 | 4| D I 1Y 2 . =3
D) E)
ST y /;"
?‘R K lX
[ _‘R
1 5324 |4
e X +
1. 3 6 7 8410 2
49.La recta que tiene mayor inclinacién con respecto al eje X es:
A)y=2x-5 B)y=5x+2 Cy=7x-3 D)y=x-7 E)y=2x+5

50.Si por 2 rebanadas de pastel me cobran $ 18.00 y por 5 rebanadas me cobran $ 45.00.
La variable, nimero de rebanadas de pastel es:

A) dependiente y continua B) independiente y discreta
C) dependiente y discreta C) independiente y continua

E) dependiente

261




BANCO DE REACTIVOS PARA LA EVALUACION EXTRAORDINARIA DE
MATEMATICAS |

51.La funcion f(x)= —gx —4 la podemos representar graficamente como una recta que

seinclina ala y pasa por el punto
A) derecha, (0, —4) B) derecha, (0O, 4) C) izquierda, (0, —4)
D) izquierda, (—4, 0) E) izquierda, (0, 4)

52.El salario (y) de un vendedor de vajillas es de $350 a la semana, mas una comision de
$50 por cada vajilla que vende. Determina el modelo matemético del problema. (sea x
el nimero de vajillas)

A) x=350x+50 B)x=50y+350 C)y=7y+350 D)y=7y+350 E)y=50x+350

53.A un representante de ventas se le reembolsan $ 550.00 por dia por alojamiento y
comida, mas $ 32.00 por kilémetro recorrido en su auto. La funcion lineal que nos da el
costo diario, C, a la compafia en términos de, X, la cantidad de kildmetros recorridos
es:

A) C(x) = 550x — 32 B) C(x) = 550 — 32x C) C(x) = (550/32)x
D) C(x) = 550 + 32x E) C(x) = 550x + 32

54.La siguiente grafica representa la altura de un arbol desde que fue plantado hace 8
afnos. ¢ Cual era la longitud del arbol cuando se planto?

J'II‘I.‘I i
N A) 10 metros
§ ,/ B) 1 metro
. /
Altura ' // C) 1.2 metros
del &
arbol - /’/ D) 9/8 de metro
en /
metros 14 /*” E) 8/9 de metro
3 /f
- X
2 3 4 f & 7 & 9 U

Tiempo en afios
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GRADO DE DIFICULTAD ALTO

55.El nimero N de genes alterados que resulta de una exposicion a los rayos X varia
directamente como la dosis de exposicion r. ¢Cual es el efecto sobre N si r se
cuadruplica?

A) N se duplica B) N se reduce a la mitad C) N se cuadruplica
D) N se reduce a la cuarta parte E) N aumenta 4 veces r

56.La longitud L de las marcas que dejan las llantas de un auto, cuando se aplican los
frenos, varia directamente como el cuadrado de la velocidad v del auto. (Cémo se
afecta la longitud L de estas marcas si se dobla la velocidad?

A) L se duplica B) L disminuye C) L se reduce a la mitad
D) L se cuadruplica E) L aumenta una cuarta parte

57.La distancia d que recorre un automovil después de que ha aplicado los frenos varia
directamente con el cuadrado de la velocidad v. Si la distancia que necesita para
detenerse un auto que va a 48 Km/h es de 16.5 m, ¢ Qué distancia se necesita par que
un auto que va a 96 Km/h se detenga por completo?

A) 33 m B) 68.75 m C)11.34m D) 316.8 m E) 66 m

58.El interés simple | en una cuenta varia conjuntamente con el tiempo y el capital P.
Después de un trimestre (3 meses), un capital de $ 8000 ha producido $ 100 de
interés. ¢, Cuanto producira un capital de $ 10 000 en 5 meses?

A) 1/240 B) $ 200.00 C)$208.33  D)$240.00 E) $ 166. 67

59.El ingreso total R, es directamente proporcional al nUmero de unidades vendidas, x.
Cuando se venden 25 unidades, el ingreso es de $ 6225.00. El modelo matematico
gue da el ingreso, R, en términos de las unidades vendidas, X, es:

A)R=25x B)R=249x C)R =6225x D)x=249R  E)R =x/249

60.Los datos de la siguiente tabla representan una recta. A partir de ella: Determina el
modelo matematico de la funcion.

5
11

X 0 1
y 1 3

N
w
O

(6}
~

A)y —10x=-4 B)2y-10x=-8 C)y —-5x—-4=0 D)y=2x+1 E)y=2x-1
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61.Durante el ascenso a una montafa, la temperatura (T) desciende 2 grados cada 200
metros de ascenso. Si en el punto de partida la temperatura es de 8 °C y est4d a una
altitud de 500 metros, la altura (H) a la que se tiene que llegar para alcanzar una
temperatura de -10 °C es:

A) 2300 m B) 1300 m C)700m D) 2100 m E) 3600 m

62.En el problema anterior la funcion lineal que relaciona la temperatura T con la altura H
de la montafia es:

A) H = 100T + 500 B) H = 100T — 1300 C) H = —100T + 500

D) H =-100T + 1300 E) H =100T + 1300

63.Un estanque tiene 100 m®> de agua y cada dia, por efecto de evaporacién su
contenido, y, disminuye en 0.5 m®. Si el contenido, y, es una funcién lineal del tiempo,
X. Los valores de la pendiente y de la ordenada al origen son:

A)m=5, b=100 B)m=-5, b=100 C) m=0.5, b=0
D)m=-0.5, b=0 E) m=-0.5, b= 100

64.Escribe el modelo matematico que permite determinar el contenido y del estanque
después de transcurridos x dias.

A)y=05x+0 B) y =5x + 100 C)y=-0.5x+100

D) y =-5x + 100 E)y=-05x+0

65.La grafica de la funcion contenido de agua en el estanque es:

A) B)
y ¥

T
T

H
M
[2=)

Ly
=]
=]

7
4
[s=]
=]

3

1 o
m \

=]
[==]
w

a
[s=]

Y
==

HJ
=)

10 -5 5 10 15 20 2

Tiempo en dias

20 4P 60 &0 lﬁﬂ[] 120 140 160 1&0 2'1](] 220 5n
Tiempo en dias
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66. Utilizando el modelo matematico, calcule en cuantos dias el estanque tendra 78m?®

A) 40 dias B)7dias  C)50dias  D)44 dias E) 22 dias

67.Utilizando el modelo matematico, cual sera el contenido del estaque cuando han
transcurrido 30 dias.

A) 75 m° B) 50 m® C) 30m® D)60m? E) 85 m®

68.Cuando se venden refrescos a $ 8.00 por lata en los juegos de futbol,
aproximadamente se venden 6000 latas. Cuando el precio se aumenta a $ 10.00 por
lata, la demanda disminuye a 4000. Si suponemos que la relacion entre el preciop y la
demanda x, es lineal, la funcion de la demanda x ,en términos del precio es:

A) x = —1000p B) x = 100p C) x = 14000 — 1000p

D) x = 14000 + 1000p E) x = 1000p — 2000

69.De acuerdo al problema anterior ¢ Cuantas latas de refresco se estima que se vendan
si el precio sube a $ 10. 50?

A) 10500 B) 3500 C) 8500 D) 12950 E) 3000
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70.El numero de chirridos que emite por minuto un cierto tipo de grillo estad dado por:
N = 4(T — 40), donde T es la temperatura, en grados Fahrenheit, ¢, cuantos chirridos da
un grillo cuando la temperatura es de 80 °F?

A) 280 B) 40 C) 80 D) 160 E) 320
71.En el problema anterior que valores puede tomar la temperatura:

A) mayores que cero °F B) menores que cuarenta °F  C) menores que ochenta °F

D) menores de ciento sesenta °F E) mayores que cuarenta °F

72.La basura y (en millones de toneladas) generadas en cierto pais es de
aproximadamente y = 3.4x + 88, donde x es el nimero de afios después de 1960. ¢ En
gué afo la cantidad de basura llegara aproximadamente a 241 millones de toneladas?

A) 45 B) 2005 C) 2056 D) 1969 E) 2004

73.Cuando los anteojos para sol se venden a precio normal de $ 600.00, una persona
compra 2 pares. En el tianguis se venden a $ 400.00 y la persona compra seis pares,
si la demanda D es una funcion lineal del precio, p, ¢cuantos pares compraria esta
persona si los anteojos para sol se vendieran en $ 200.00?

A) 10 B) 6 C) 14 D) 8 E) 10

SOLUCIONES

1.C 2.B 3.C 4. E 5.C 6. A 7. A 8.D 9.D 10.C 11.E
12.B 13.B 14.D 15.D 16.B 17.D 18.C 19.C 20.D 21.E 22.B
23.D 24.A 25.C 26.C 27.D 28.E 29.B 30.E 31.A 32.C 38.E
34.D 35.E 36.B 37.D 38.A 39.D 40.D 41.B 42.B 43.E 44 A
45.C 46.D 47.B 48.E 49.C 50.B 51.C 52.E 53.D 54.B 55.C
56.D 57.E 58.C 59.B 60.D 61.A 62.D 63.E 64.C 65 A 66.D

67.E 68.C 69.B 70.D 71.E 72.B 73.A
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